



//Перед фактом

ТЕЛЕГА ВПЕРЕДИ ЛОШАДИ

Военные медики при сокращении численности армии пострадают больше других.

стр. 2>>



//Новости с границы

ОПЕРАТИВНО ОБСУДИЛИ

реализацию таможенной политики на Урале.

стр. 2>>



//Ольга ЮРЬЕВА

ЛУЧШАЯ ЗАЩИТА – ВАКЦИНА

В городе зарегистрировано несколько случаев заболевания полиомиелитом.

стр. 3>>



//Елена ПАВЕЛИНА

ПАЖИ СКРИПЯЩЕГО КЛЮЧА

«Мы получили все, что только можно было завозить», – рапортовали воспитанники Магнитогорского Дома музыки по возвращении с международного фестиваля «Звездная юность планеты».

стр. 3>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

СРЕДА,
16 июня 2010
№ 105
(21024)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

Письмо дня

За душевность и профессионализм

//Т. ИВАНОВА, И. МЕДВЕДКОВА, родители.

Наши дети наблюдаются в поликлинике №6, что расположена в южной части города. Этому филиалу уже более 25-ти лет. В поликлинике всегда много ребятшек, потому что район постоянно прирастает новыми домами и микрорайонами. Сколько бы ни приходилось обращаться, всегда нас встречают здесь радушно, внимательно относятся к проблемам наших малышей. Коллектив здесь сплоченный, дружный, это чувствуется. Поскольку у нас уже не по первому ребенку (старшие подростки), мы заметили, что коллектив пополняется молодыми кадрами – участковыми врачами. Это замечательно, поскольку новые силы не дают застаиваться, вносят свежий взгляд, молодые активны и у них огромное желание работать. Третий год возглавляет детскую поликлинику Ольга Ивановна Иванько. Традиции коллектива сохраняют врачи, работающие с открытия детской поликлиники, – Нелли Кукурьевна Дюлдизе, заведующая дошкольно-школьным отделением, и Ольга Николаевна Сорокина, возглавляющая педиатрическое отделение детской поликлиники. Хочется сказать огромное спасибо от всех мам и пап профессионалам, которые лечат наших ребятшек.

Память

Нельзя забыть

В Магнитогорске продолжается работа над второй Книгой Памяти жертв политических репрессий.

Напомним, что первая книга увидела свет в прошлом году и была приурочена к 80-летию юбилею Магнитогорска. Книга вместила в себя архив, который автор Геннадий Васильев вел с конца восьмидесятых годов. Сам же сбор сведений начался с информации о репрессированных жителях Кизильского района. Автор через средства массовой информации обращался к семьям, располагающим документальными подтверждениями репрессий или просто сохранившими память об арестованных и казненных родственниках. Постепенно ширился и круг поиска, география охватила Брединский, Агаповский районы. Кроме личной информации от потомков репрессированных при составлении словарных статей использовались и материалы из официальных источников, к примеру, комитета по архивам Челябинской области. В результате в карточке Васильева оказалось почти полтора десятка тысяч фамилий – членов семей врагов народа. Но даже эта цифра не способна отразить реального масштаба человеческой трагедии в годы культа личности Сталина.

После выхода первой Книги Памяти поток сведений не иссяк, автору вновь и вновь поступали материалы о новых жертвах. Потому было принято решение о составлении второго тома книги. Составитель биографического списка прошлого принял решение обратиться к горожанам и жителям сельских районов с просьбой внести свою лепту в составление Книги Памяти жертв политических репрессий Магнитогорска и прилегающих сельских районов. Если у вас есть документально подтвержденная информация или вы готовы поделиться воспоминаниями о репрессированных родственниках, друзьях, просто знакомых – присылайте копии документов в единый центр сбора информации по адресу: 455019 Магнитогорск, ул. Энтузиастов, 29а. Телефон для справок (3519) 28-58-84. Ежедневно после 21.00.

По городу

Премия Президента

18 магнитогорских ребят удостоены высокого признания.

Специальная конкурсная комиссия согласно указу президента ежегодно отбирает победителей всероссийских и международных олимпиад для присуждения премий талантливой молодежи. В этом году в число лауреатов попали следующие учащиеся школ нашего города: Дарья Тарасова, Ольга Адищева, Елена Каплан, Александр Циглер, Надежда Гольцова, Екатерина Смольникова, Елизавета Федорова, Анастасия Кожемякина, Алексей Денегин, Артем Барсегян, Олеся Кривошея, Илья Устинович, Максим Никулин, Сергей Крюков, Дарья Баженова, Евгений Коновалов, Иван Абрамов, Илья Деревницкий.

Веселился, гулял Сабантуй



● Батыры на Сабантуе: кто кого?

Тема дня

//Элла ГОГЕЛИАНИ

С размахом, при большом количестве горожан и гостей из соседних районов отметили Магнитогорск древний праздник земледельцев.

В день Сабантуя зеленый массив за Центральной городской ярмаркой становится главным адресом, куда стекаются толпы людей. Сабантуй-2010 имел свою особенность: год 65-летия Великой Победы придал празднику некую торжественность, добавил другие краски. Примечательно было начало, когда седых ветеранов войны и труда встретили в дирекции Центральной ярмарки, угостили, затем рассели в просторном автобусе и привезли прямо к аллее, где оркестр народных инструментов «Калинушка» приветствовал их башкирскими и татарскими мелодиями. Дальше путь лежал в гущу праздника, к сцене, которую окружили многочисленные зрители.

Официально праздник начался после благодарственной молитвы имама, когда одетые в национальные костюмы молодые наездники вынесли флаги России, республик Башкортостан, Татарстан и Центральной городской ярмарки. Прологом стала сценка, разыгранная самодельными артистами под знаменитую песню «Катюша», затем станцевали фронтные регулировщики, ветеранам были вручены подарки.

Традиционно на Сабантуе приходят руководители города и комбината, приезжают гости из соседних районов. Так было и на этот раз: праздник приветствовали глава Магнитогорска Евгений Тефтелев, председатель городского Собрания депутатов Александр Морозов, вице-президент Управляющей компании ОАО «ММК» по стратегическому развитию Рафкат Тахутдинов, председатель Магнитогорского отделения партии «Справедливая Россия» Вячеслав Евстигнеев, руководители администраций Абзелиловского и Нагайбакского районов, Белорецка. Каждый из них, появившись на сцене, подарил специальный шест (это обязательный атрибут праздника – дарить красивый платок победителю игр), говорил о доброй традиции отмечать окончание посевной большим народным гуляньем, о давней дружбе, связывающей наши народы.

На сцене сменяли друг друга коллективы Дома дружбы народов, гости, на смену лауреату международного конкурса трио баянистов «Контраст» выходили башкирские и татарские певцы и танцоры, следом выступали артисты Сибайской филармонии. Концерт слышали во всех уголках большого парка, что было очень кстати, потому что зрителям хотелось оказаться одновременно во всех местах: конный клуб «Кентавр» представлял интересную программу, знакомая присутствующих с тонкостями конкурса. Рядом взбирались на шест

смельчаки, удерживали равновесие желаящие «прогуляться» по бревну, были и такие, кто пытался оседлать «пьяный» велосипед. И что уж совсем за гранью: стояла очередь из тех, кто хотел сфотографироваться «в обнимку» с живым питоном! Народ катался на лошадках, толпился в очередях за прохладным пенным кумысом. У юрт много зевак: всем хочется заглянуть внутрь, рассмотреть узор кошмы, полюбоваться на развешенные внутри расшитые женские наряды, подивиться на то, как ловко пожилая женщина молотом зерно на деревянных жерновах.

И еще одна новинка праздника этого года: впервые представили свою юрту, уклад, рассказали об обычаях представительницы казахской диаспоры. Полгода назад в Магнитогорске была создана национально-культурная автономия казахов «Береке». Город помогает молодой автономии, Дом дружбы народов принял их в свою дружную многонациональную семью. Сейчас подыскивается школа, где будет открыт класс с уроками казахского языка, появится также свой музей, творческие коллективы.

Каждый уходил с какой-нибудь частичкой, отголоском Сабантуя – будь то веселая фигурка, нарядный магнитик, кепка с эмблемой, украшение из бусинок. Город, ярмарка, Дом башкирского искусства, Дом дружбы народов, национально-культурная автономия татар, курултай башкир и казахский «Береке» сообщают сделать большой многонациональный и красивый праздник.

ПРОСНИСЬ И ПОДПИШИСЬ
Уважаемые магнитогорцы!

Идет подписка на 2-е полугодие 2010 года на газету «Магнитогорский рабочий».

Стоимость полугодичного комплекта - 420 рублей.
Стоимость комплекта на 1 месяц - 70 рублей.
Для пенсионеров, инвалидов, участников Великой Отечественной войны предусмотрена льготная подписка - 390 рублей на 6 месяцев. Для юридических лиц на 6 месяцев - 600 рублей, 100 рублей за один месяц.

Оформить подписку можно в редакции газеты по адресу: пр. К. Маркса, 69/1, а также по телефону 26-04-87.

Ничего на свете лучше нету, чем читать любимую газету!

ИЗВЕЩЕНИЕ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ!

Решение о внесении изменений в конкурсную документацию открытого конкурса по определению подрядчика на выполнение работ по содержанию, техническому обслуживанию и ремонту объектов № 4 Магнитогорска на II полугодие 2010 г., назначенного на:

Дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: 21.06.2010 года в 09.00 (время местное) в присутствии участников размещения заказа, пожелавших присутствовать при вскрытии конвертов.

Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе: 455044, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72, каб. № 426, 28.06.2010 года.

Место и дата подведения итогов конкурса: 455044, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72, каб. № 426, 30.06.2010 года.

Следующие изменения:

- п.5 исключить в следующей редакции:
- «Условия выполнения работ:
- Наличие круглосуточной аварийно-диспетчерской службы и спец. бригады для круглосуточного устранения аварий;
- Поддержание в работоспособном состоянии не менее 90 % всех светильников;
- Наличие специализированной техники для обслуживания сетей наружного освещения не менее 4 единиц;
- Предоставление гарантий на выполнение аварийных работ с момента получения заявки не более 3-х суток.
- Наличие запаса материалов для выполнения аварийных работ в соответствии с ПП №54-10-172-86 (сведения аналитического учета по счету №10 «Материалы»);
- Наличие подготовленного персонала, прошедшего обучение и проверку знаний правил охраны труда и имеющих стаж работы с электроустановками до 1000 Вг, а также имеющих соответствующие удостоверения по допуску работы к электроустановкам не менее 20 человек (исключая трудовых книжек работников и удостоверения).

Внести изменения в дату:

Дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: 06.07.2010 года в 09.20 часов (время местное) в присутствии участников размещения заказа, пожелавших присутствовать при вскрытии конвертов.

Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе: 455044, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72, каб. № 426, 12.07.2010 года.

Место и дата подведения итогов конкурса: 455044, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72, каб. № 426, 14.07.2010 года.

Новости

Победитель конкурса

ММК вновь признан лучшим экспортером в страны СНГ.

Министерство промышленности и торговли РФ объявило победителей конкурса на звание «Лучший российский экспортер 2009 года». Победители определялись в 16 основных отраслях промышленности по трем номинациям. ММК стал победителем конкурса в номинации «Лучший экспортер в страны СНГ» среди предприятий черной металлургии. Поставки в страны ближнего зарубежья являются приоритетами сбытовой политики ОАО «ММК», сообщает пресс-служба предприятия.

В честь праздника

Магнитка вновь сядет на колеса.

Второй год подряд в разгар лета в Магнитогорске будет организован велопробег в честь Дня города и Дня металлурга. Состоится он 10 июля. Для велосипедистов сообщаем: любителям двухколесного транспорта предстоит преодолеть дистанцию в 40 километров от памятника «Первая Палатка» до горнолыжного центра «Металлург-Магнитогорск». К участию в соревнованиях допускаются жители города, имеющие соответствующую подготовку и допуск врача.

Опасная статистика

В Магнитогорске зарегистрировали третий случай полиомиелита.

С подозрением на полиомиелит госпитализирован пятилетний ребенок – русская девочка. Симптомы заболевания налицо, если анализы на инфекцию окажутся положительными, это будет третий официально зарегистрированный случай полиомиелита в Челябинской области. (Продолжение темы – на третьей полосе).

Победа хранителей ценностей

Музей ММК отличился в конкурсе.

Музей комбината занял первое место в общегородском конкурсе-смотре музеев, посвященном 65-летию Великой Победы. Он получил диплом победителя среди ведомственных музеев Магнитки. Всего в конкурсе участвовали около 60-ти музеев города, которые представили свои экспозиции в трех номинациях: школьные музеи, музеи учреждений системы профтехобразования и ведомственные музеи.

Под полный контроль

Бюджетников обеспечат счетчиками воды и электричества.

В Магнитогорске завершается подготовка городской программы по энергосбережению. Согласно федеральному закону в городе счетчики электроэнергии до конца года будут охвачены 100 процентов бюджетных организаций, а количество счетчиков воды планируется увеличить до 97 процентов. С теплосчетчиками из-за их дороговизны сложнее: сейчас ими охвачены лишь 20 процентов бюджетных организаций, однако к концу года этот показатель планируется увеличить вдвое.

Какой чудесный день!

«Детство у меня было счастливым, десять лет я провела в лагерьях»



(Ольга Матвеева).
16 ИЮНЯ – день всех артековцев. 85 лет назад (1925) в Гурзуфе (Крым) открылся пионерский лагерь «Артек», в прошлом самый знаменитый пионерский лагерь СССР и визитная карточка пионеров всей страны. Долгое время «Артек» служил местом приема делегаций из стран социалгера, а также глав государств ближнего и дальнего зарубежья.

В ЭТОТ ДЕНЬ РОДИЛИСЬ поэт Константин Бальмонт (1867), индийский актер Митхун Чакрабурти (1950), лидер группы «Нюгу свело» Максим Покровский (1968).

Погода

Переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы.
Ветер: юго-восточный, 5–10 м/сек., при грозах порывы 15–20 м/сек.,
Температура: ночь +12° +17°, день +33° +38°.

Магнитные бури в июне: 17, 20, 24, 29.

Новости

Единственный уполномоченный

ММК продвигает цемент Магнитки на рынок.

С 1 июня Торговый дом ММК стал единственным уполномоченным поставщиком цемента производства Магнитогорского цементно-огнеупорного завода на рынок страны. Основная продукция цементного завода – цемент и ожеженный доломит, использующийся в качестве флюсовой добавки в конвертерном производстве ММК. В прошлом году МЦОЗ произвел около 1,1 млн. тонн продукции, что на 11,4 процента больше, чем в 2008 году, сообщает пресс-служба ММК.

Стабильные показатели

Куб вошел в сотню самых прибыльных банков страны.

Магнитогорский КредитУралБанк вошел в первую сотню самых прибыльных банков России по итогам работы в первом квартале нынешнего года. Традиционный рейтинг подготовило агентство «РБК. Рейтинг» совместно с проектом banks-rate.ru. Как обычно, в таблицу включены 500 кредитных организаций. Куб занимает в рейтинге 93-е место. Прибыль банка, по данным на 1 апреля, составила в этом году 97,75 миллиона рублей.

С деловой целью

Состоялся деловой визит главы администрации Ленинского района Магнитогорска Вадима Валентиновича Чуприна в ООО «ВЕЛД».

Целью визита явилось ознакомление с основной деятельностью ООО «ВЕЛД», с условиями труда сотрудников, посещение отделов компании, а также вопрос по расширению головного офиса ООО «ВЕЛД» по ул. Уральской, 24. Экскурсию по организации провели генеральный директор К. И. Еремин и директора управлений ООО «ВЕЛД». Главу района интересовали разнообразные аспекты жизни компании. Также в ходе встречи генеральный директор Константин Иванович Еремин рассказал про достижения в области науки сотрудников общества. Были продемонстрированы программный продукт «Электронный паспорт зданий и сооружений», сборник научных трудов «Предотвращение аварий зданий и сооружений» и другие аспекты деятельности компании.

Дельное решение

Штраф за тонировку вырастет в пять раз.

До 500 рублей вырастет штраф за тонированные стекла, светопропускание которых не соответствует нормам. Кроме того, на просьбу автовладельца не отдирать пленку прямо на дороге, а хотя бы доехать до сервиса, где ее снимут, сотрудники Госавтоинспекции ответят административным арестом на 15 суток за неподчинение законным требованиям представителя правоохранительных органов. Напомним: сегодня штраф за «черные» стекла составляет 100 рублей.

Шесть аварий «под парами»

Дороги Орджоникидзевского района взяли пальму первенства по пьяницам.

По данным инспектора по пропаганде отдела Госавтоинспекции по Ленинскому району Ольги Шульман, за пять месяцев водителями, находящимися в состоянии опьянения, было совершено шесть дорожно-транспортных происшествий. Одно ДТП – в Ленинском районе, еще одно – в Правобережном районе и сразу четыре аварии в Орджоникидзевском районе. В результате этих происшествий пострадали шесть человек.

Минимум по химии и иностранному

Рособрнадзор установил «нижнюю планку» знаний.

Выпускник, набравший на ЕГЭ по химии не менее 33 баллов и по иностранному языку не менее 20 баллов, будет считаться освоившим программу школьного курса. Знания выпускника, оцененные ниже этого уровня, признаются неудовлетворительными. В прошлом году был аналогичный минимальный порог. В Рособрнадзоре напоминают, что непреодоление минимального порога по предметам по выбору не влияет на получение аттестата.

19 июня 11.00
Лодочная станция
за летнеотпускным сезоном

II Летний Фитнес-Форум

- гребля
- пляжный волейбол
- стрельба
- настольный теннис
- таблицальные мастер-классы

Проведи время с пользой!

Хочешь стать частью Арбата?
odm@magnitog.ru

Перед фактом

Телега впереди лошади

Армейскую медицину зарезали без скальпеля: три военно-медицинских вуза из четырех будут закрыты в 2010 году. Военные медики при сокращении численности армии пострадают больше других.

В Светлогорске (Калининградская область) заканчивает работу Первый Европейский конгресс по военной медицине, собравший около 350 военных медиков из РФ и стран ближнего и дальнего зарубежья. По мнению экспертного сообщества, мероприятие нужное, но несвоевременное, потому что медицина в российской армии фактически ликвидируется. Такой вывод в Светлогорске косвенно подтвердил и начальник главного военно-медицинского управления (ГВМУ) Минобороны генерал-майор медицинской службы Александр Белевитин. По его словам, три военно-медицинских вуза из четырех «будут закрыты в 2010 году». По словам генерала Белевитина, «вся система военного медицинского образования перейдет в структуру Военно-медицинской академии имени Кирова (ВМА)».

Если в ходе реформирования численность армии к 2012 году сократится по сравнению с 2006 годом всего на 10 процентов, то ее военно-медицинский персонал уменьшится в пять раз. При этом несколько миллионов военнослужащих, военных пенсионеров и членов их семей уже лишатся или уже скоро лишатся возможности пользоваться военно-лечебными учреждениями (ВЛУ), поскольку их радикально сократили и продолжают сокращать (ликвидировано



● **Процай, сестрица...**

30 госпиталей и несколько десятков военных поликлиник).

До прихода на пост главы военного ведомства Анатолия Сердюкова при штатной численности офицеров-медиков в 22 тыс. человек (гражданских служащих было 150 тыс.) в ВЛУ лечились около 6,3 млн. офицеров, прапорщиков, отставников и членов их семей. Сейчас в подобных учреждениях проходят службу только 5800 офицеров (97 тыс. гражданского персонала) и имеется всего 13 центральных и окружных (флотских) госпиталей. К 2012 году останется всего 10 госпиталей, а штатная численность военных медиков (на офицерских должностях) составит всего 4000 человек. «При таких штатах военная медицина не обеспечит не только военных пенсионеров, но и действующую армию», – делает вывод сотрудник ГВМУ.

Между тем, как сообщил председатель ЦК Общероссийского профессионального союза военнослужащих Олег Шведков, уже сейчас в ряде регионов страны действуют защитники родины и их семьи испытывают проблемы с медобеспечением.

Что касается Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова, то она покинет исторические хоромы в Санкт-Петербурге, где еще при Петре I на площадях в несколько гектаров и была заложена, и переберется в Сестрорецк. Представитель ГВМУ объясняет это «банальным стремлением захватить дорожную недвижимость и выбить новые средства якобы под строительство многофункционального медицинского центра на базе ВМА. А зачем его строить, если ВМА уже является таким центром? Эксперт указывает на то, что инициативу Сердюкова о строительстве центра при ВМА уже поддержал президент Дмитрий Медведев. Он поручил Минобороны «в двухмесячный срок обеспечить разработку концепции такого многофункционального медицинского центра и утвердить ее». «Значит, решение о строительстве медцентра ВМА Кремль уже принял, а чем этот центр будет заниматься – это еще надо разрабатывать, уточнять. Телега бежит впереди лошади», – говорит представитель ГВМУ. Он также отмечает, что еще год назад ликвидированная сейчас комиссия Общественной палаты РФ по делам ветеранов, военнослужащих и членов их семей обратилась к президенту с просьбой не допустить развала военной медицины. Судя по всему, без особого эффекта.

Сообщает «01»

«Праздничный» огонь

// Валентина СЕРДИТОВА

В дымку провели праздничные выходные дни магнитогорцы, которым «посчастливилось» жить по соседству с бывшим тепличным хозяйством (ТСС).

По данным инспектора Госпожнадзора Дениса Корыщенко, пожарные наряды за выходные дни совершили четыре выезда на территорию бывшего ТСС, в тушении травы и строительного мусора отметились практически все пожарные части. Возгорание ликвидировали пять часов. Что именно горит на территории, где ударными темпами идет строительство таун-хаусов, пожарным инспекторам доподлинно неизвестно. Но дымовая завеса продержалась в плену округу практически все три дня. По словам жителей, едкий дым просачивается даже сквозь плотно закрытые окна, а более всего страдают от удушья маленькие дети и пенсионеры. Госпожнад-

зор намерен от имени жителей обратиться к подрядчикам, ведущим строительные работы, возможно, хотя бы таким способом уладить новости-таки порядком на подведомственной им территории.

Двое молодых людей получили тяжелые ожоги тела и дыхательных путей. Происшествия произошло из-за взрыва газа.

Всего же в выходные дни пожарные подразделения приняли более сотни вызовов. Шесть «праздничных» пожаров принесли колоссальный ущерб. Так, по вине соседней пострадали жители поселка Крылова. «Рачительный» хозяин часть своего земельного участка отдал под склад отслуживших свой век вещей, место нашлось и старой бытовкой техники, и отходам лесопилки. Опасное соседство в праздник закончилось. Как спичка, вспыхнул припасенный хлам, доделал работу ветер, разбросав столпы искр по соседним

участкам. В результате один из собственников лишился только что возведенной двухэтажной бани. По словам инспектора, хозяин постройки намерен подать в суд на нерадивого соседа и взыскать с него по меньшей мере 200 тысяч рублей в качестве материального ущерба.

Тот же мусор стал причиной пожаров и в двух садовых товариществах, а в СНТ «Строитель-3» и «Калибровщик-4» причиной возгорания стали бани. Во всех четырех случаях огонь распространялся из-за неправильного устройства отопительной системы.

«Горячими» выданы выходные дни и для самих жителей – число травм за три дня значительно возросло. Четыре человека получили травмы разной степени тяжести. Если в двух случаях это была нелепая случайность, то произошедшее в одной из квартир трудно назвать несчастным случаем. По сбивчивым объяснениям 20-летних мужчин, они пытались заправить зажималку китайс-

кого производства. Последняя не поддавалась и изрыгнула из «заправщиков» столб пламени. Инспекторы не доверяют такого рода пояснениям и приняли решение влитоую заняться расследованием данного ЧП, в то время как молодые люди находятся в тяжелом состоянии в городских больницах.

Не избежали соблазна устроить костер прямо под окнами дома и подростки. У дома № 162 по улице Советской неизвестные молодые люди подожгли автомобиль «девятой» модели. Машина сгорела задолго до приезда пожарных. Теперь обескураженный хозяин ищет сорванцов и грозит им судебным преследованием.

Отдых с огоньком предпочли горожане, отдыхавшие на городском пляже. Огонь от мангала перекинулся на траву и мгновенно занял огромную площадь. Пожарным удалось ликвидировать возгорание, но отдых на берегу Урала был безвозвратно испорчен, да и часть одежды пляжников пострадала.

Новости с границы

Оперативно обсудили

реализацию таможенной политики на Урале.



● **Таможенники «дали добро».**

Консультативный совет сотрудников таможи проходил в режиме видеоконференц-связи, и основным вопросом было обсуждение Таможенного кодекса союза России, Беларуси и Казахстана. В мероприятии участвовали первый заместитель начальника Уральского таможенного управления по таможенному контролю Вадим Мясников, руководители служб управления, начальники таможен региона.

– Как и все новое, законодательство формируется сложно, происходит переход к принципиально новым отношениям, – отметил Вадим Мясников. – К сожалению, пока не существует целостной картины осуществления процедуры таможенного оформления и контроля товаров, перемещаемых через таможенную границу.

На совете вниманию участников внешнеэкономической деятельности было представлено законодательство, которым следует руководствоваться после вступления в силу кодекса, остановившись на отдельных моментах таможенного оформления, таможенного контроля и перечисления

таможенных платежей. Участники обсудили практику применения электронного декларирования, вопросы информационного взаимодействия между перевозчиком – ОАО «РЖД», таможенными органами, таможенными брокерами, декларантами, участниками ВЭД.

Пересечение границы – дело серьезное

С начала года в Магнитогорской таможне было возбуждено 30 уголовных дел, из которых два – по наркотическим средствам и одно – по факту незаконного пересечения сильнодействующего вещества.

В электричке сотрудниками таможенного поста ЖДПП Карталы и пограничной службы был задержан магнитогорец, который пытался перевезти марихуану, прикрепив ее к ноге пластырем. Наркотик у молодого человека обнаружен с использованием служебно-розыскной собаки: лабрадор Принц сразу обнаружил его местонахождение. Гражданин пояснил, что 100 граммов марихуаны предназначались для собственного употребления.

На таможенном посту Николаевка в автомобиле гражданина Казахстана обнаружили сильнодействующее вещество трамадол. Мужчина, сославшись на серьезные проблемы со здоровьем, рассказал, что 48 капсул препарата ему необходимы как обезболивающее средство, которое он не считал необходимым вносить в декларацию. Сотрудники таможи напоминают, что ссылка на незнание и забывчивость не освобождает от ответственности.

По этим двум случаям возбуждены уголовные дела по ч.2 статьи 188 УК РФ, предусмотрено уголовное наказание от трех до семи лет лишения свободы.

«Китай-вещи»

Таможня проскачет контрабанду товаров народного потребления.

«Китай-вещи» буквально просачиваются через границы государств. Партии товаров народного потребления бывают разные: мелкие, крупные и очень крупные. Часто это некондиция, которой на рынке придут товарный вид – начистят, разгладят. Только потребитель должен знать: качество товара от этого не улучшится, а стоимость не снизится. Одно из значительных задержаний крупной партии товаров китайского производства произошло в Магнитогорской таможне два года назад. Была задержана грузовая автомашина с товарами на сумму около пяти миллионов рублей, объем контрабандного товара около 70 кубов – 135 баулов.

Уместно говорить о качестве того, что предлагает нам рынок. Контрабандные товары продолжают ввозить в Россию, а таможня продолжает бороться с незаконным перемещением дешевых, низкокачественных товаров.



● **Контрабанда на границе.**

Новости

Любовь с фантазией

Жители Троицка поздравили город с днем рождения гигантской открыткой.

Троицку исполнилось в этом году 267 лет. Поздравить «старичка» жители решили необычным способом: создали гигантскую открытку площадью 12 квадратных метров (для сравнения, это площадь небольшой комнаты в «хрущевке»). Каждый желающий мог оставить свои пожелания родному городу – для этого выдавались цветные маркеры. Теплых слов набралось около двух сотен.

Тень Поднебесной

Челябинский минсельхоз решит судьбу китайских гастарбайтеров.

Во второй половине июня вопрос незаконного оборота сельскохозяйственной продукции на Южном Урале станет предметом заседания специальной рабочей группы, в которую входят представители минсельхоза, Россельхознадзора, Роспотребнадзора, миграционной и налоговой служб, сообщил представитель пресс-службы регионального министерства сельского хозяйства. По данным минсельхоза, многие предприятия области ведут «теневую экономику», скрывая истинные объемы производства и рабочую силу. Как рассказал на пресс-конференции министр сельского хозяйства Челябинской области Иван Феклин, в 2009 году под «китайскими» теплицами было занято 700 гектаров в различных районах области. Скрытый от налогообложения оборот продукции он охарактеризовал как криминальный.

Не зная броду...

Невесело закончилось купание двух женщин на Веселом.

Как сообщили в пресс-центре ГУ МЧС России по Челябинской области, из пруда деревни Малково Чебаркульского района сотрудники пожарно-спасательной части № 48 извлекли тела 55-летней и 38-летней женщин. Несмотря на то, что возле пруда был установлен знак «Купание запрещено», женщины отправились плавать. По предварительной информации, обе находились в состоянии сильного алкогольного опьянения.

Внучке посвящается...

В городе Сатка на берегу заводского пруда открылся аквапарк «Сонькина лагуна».

Саткинского предпринимателя, генерального директора ЗАО «Зюраткуль» Юрия Китова дети города считают настоящим волшебником. «Русский Диснейленд» на берегах озера Зюраткуль – «Китова пристань», творение его рук, – уже много лет служит визитной карточкой Саткинского района. А неделю назад в Сатке открылся новый развлекательный аквакомплекс под открытым небом «Сонькина лагуна». Предприниматель назвал его в честь пятилетней внучки Сони. Юрий Китов вложил в строительство «Сонькиной лагуны» более сорока миллионов рублей, и он не считает свой проект коммерческим. По его словам, двигало им лишь желание благоустроить некогда захлащенный берег заводского пруда, сделать его местом цивилизованного отдыха.

Под общим брендом

По поручению губернатора Челябинской области Михаила Юревича в Златоусте создана Гильдия мастеров.

Как сообщает пресс-служба главы региона, в объединение вошли 11 предприятий по производству оружейной и сувенирной продукции из украшенного металла. Напомним, во время своего визита в Златоуст М. Юревич лично оценил высокое качество изделий местных ремесленников и поручил главе города создать Гильдию мастеров, в которую бы вошли все уважаемые в городе мастерские. По предложению губернатора они должны получить возможность работать под общим брендом. Руководство города выполнило задачу, поставленную М. Юревичем. Сегодня в Златоусте существует более 50 разных мастерских, которые производят различную оружейную и сувенирную продукцию. Уже сейчас 11 наиболее известных и крупных из них, объединившись в гильдию, получили возможность работать под общим брендом.

Арбат
Лето на проспекте Металлургов

КАЖДУЮ ПЯТНИЦУ & СУББОТУ с 25 ИЮНЯ

Будь на волне лета

Хочешь стать частью Арбата?
odm@magnitog.ru

Чрезвычайная ситуация

Лучшая защита – вакцина

//Ольга ЮРЬЕВА

В городе зарегистрировано несколько случаев заболевания полиомелитом.

Один из заболевших детей – гражданин Таджикистана, еще один ребенок – житель города.

Как отмечает главный врач центра медицинской профилактики Артем Черепанов, нужно помнить, что один заболевший ребенок может инфицировать до полутора тысяч человек.

Полиомиелит – острое инфекционное заболевание, которое характеризуется поражением нервной системы, воспалительным изменением слизистой оболочки носоглотки и кишечника.

Возбудитель полиомелита – вирус. Единственный источник инфекции – человек – больной или носитель возбудителя заболевания.

Распространение заболевания происходит через пищу и воздушно-капельным путем. Факторами передачи могут служить продукты, вода, предметы обихода.

Чаще болеют дети в возрасте до четырех лет.

Инкубационный период – от 2 до 35 дней (чаще 5-12 дней). Болезнь начинается с недомогания, повышения температуры тела, насморка, воспаления в глотке, жидкого стула.

После нескольких дней улучшения состояния вновь повышается температура до 39-40°С, появляются головная боль, рвота, боли в спине, шее, конечностях, судороги.

Затем внезапно появляются параличи. Поражаются главным образом мышцы конечностей, чаще ног. Вирус способен проникать и в головной мозг, и если повреждается продолговатый

мозг, то возможны выраженные расстройства дыхания и кровообращения, что может привести к смерти больного.



• Вакцинировать детей от полиомелита будут бесплатно.

заболевает, то переносит болезнь в легкой форме.

В ближайшие дни, включая выходные, в детских поликлиниках будут развернуты пункты вакцинации.

Вакцинация проводится бесплатно. Поликлиника №1 – ул. Рубинштейна, 5; тел. 48-28-78. Поликлиника №2 – ул. Комсомольская, 15/1; тел. 22-11-82.

Поликлиника №3 – ул. Грязнов, 47; тел. 26-36-49. Поликлиника №6 – пр. Ленина, 150; тел. 30-71-11.

Поликлиника №8 – ул. Завенягина, 16; тел. 34-38-51.

График работы: в будни с 8.00 до 19.00.

В праздничные и выходные дни с 9.00 до 16.00.

Знай наших!

Пажи скрипичного ключа

//Елена ПАВЕЛИНА

«Мы получили все, что только можно было завоевать», – рапортовали воспитанники Магнитогорского Дома музыки по возвращении с международного фестиваля «Звездная юность планеты», который проходил во Всероссийском лагере «Орленок».

Они привезли сразу четыре кубка. Дипломы лауреатов первой степени в номинации «Струнные ансамбли» получил ансамбль юных скрипачей «Концертино», в номинации «Инструментальные ансамбли» дипломы 1 и 2 степени завоевали дуэты: Георгий Адаменко и Лиза Каплина, Георгий Адаменко и Данил Лапшов, диплом лауреата 2 степени – у Валерии Толмачевой.

И это еще не все. Специальный приз как лучшему концертмейстеру ансамблей высказательской жюри вручили Георгию Адаменко, да еще пригласило юное дарование на следующий фестиваль сыграть соло на фортепиано.

«Концертино» выступал в первый же день после приезда в «Орленок». Позади были долгая дорога в поезде до Туапсе, репетиции под стук колес, последние наставления руководителя ансамбля Галины Сидоровой, концертмейстера Ларисы Лесовой, педагога Валерии Шевляковой.

Жюри, после многочисленной череды выступлений уже было впадшее в дрему, при первых же звуках скрипок магнитогорского ансамбля пришло в себя. В Магнитогорск полетела первая эсэмэска: «жюри улыбается».

До последнего, третьего, дня юные магнитогорцы не знали о результатах конкурса. Надежды появились лишь, когда их попросили открыть гала-концерт, завершающий фестиваль: такая честь выпадает не всем. А потом – объявление результатов, сладкое чувство победы и «крутой стол», где члены жюри атаковали руководителя Галину Сидорову вопросами: как удалось собрать сразу двадцать юных дарований и научить их так чисто играть вместе?

«Концертино» на 75 процентов состоит из малышей 8 – 11 лет, что не мешает коллективу брать за классику – Брамса, Штрауса, Верди, а то и за новые произведения, переложенные на скрипку, например, «Цыганскую мелодию» композитора Рада в обработке Ольги Дмитриевой – ученицы Галины Федоровны.

В общем хоре похвал нельзя не отметить кость ансамбля – Ваню Шайдулина, Ксюшу Хребину, Ларису и Ксюшу Коровцевых, без которых успех «Концертино» был бы просто невозможен.

• Выступает «Концертино».

Приметы нового

Путь к федеральным площадкам

//Елена КУКЛИНА

Возможности электронных аукционов открывают для себя государственные и муниципальные заказчики.

Науке размещения государственных и муниципальных заказов путем проведения открытых аукционов в электронной форме был посвящен ознакомительный семинар с участием представителей Главного управления материальных ресурсов Челябинской области, состоявшийся в городской администрации.

Повестка семинара весьма актуальна в свете последних законодательных изменений. Как выразился начальник управления муниципального заказа Магнитогорска Владимир Семенов, уже 30 июня «умирает» тема проведения электронных аукционов на право получения муниципального заказа «на местах».

С 1 июля региональные и муниципальные закупки, как и госзакупки федерального уровня, будут производиться в соответствии с главой 3.1 Федерального закона № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (взамен статьи 41, которая утратит силу).

С этого дня электронные аукционы любого уровня будут проводиться исключительно на федеральных площадках. До конца года из-под пера законодателей выйдет и уточненный перечень продукции, которая будет закупаться только на условиях электронного аукциона.

В данный момент действуют три федеральных электронных торговых площадки: площадка ЗАО «Сбербанк-АСТ», московская Единая электронная торговая площадка и площадка ГУП «Агентство по государственным заказам Республики Татарстан».

Ваданный момент действуют три федеральных электронных торговых площадки: площадка ЗАО «Сбербанк-АСТ», московская Единая электронная торговая площадка и площадка ГУП «Агентство по государственным заказам Республики Татарстан».

Ваданный момент действуют три федеральных электронных торговых площадки: площадка ЗАО «Сбербанк-АСТ», московская Единая электронная торговая площадка и площадка ГУП «Агентство по государственным заказам Республики Татарстан».

Начальник отдела Главного управления материальных ресурсов области Дмитрий Платонов подробно познакомил участников семинара с законодательным обеспечением электронных аукционов, порядком действий при их подготовке и проведении, техническом оснащении рабочего места заказчика.

Информацию об этапах, которые необходимо осуществить для размещения заказа на ЭТП, можно найти на официальном сайте ГУМР

по адресу www.chelgum.ru (тел. (351)263-66-31 в Челябинске).

Требования к техническому оснащению рабочего места заказчика не так уж много: оно должно быть оборудовано компьютером с выходом в Интернет, браузером «Internet Explorer» версии не ниже 6.0, программным обеспечением MS Office, КриптоПро версии не ниже 2.0 (лучше всего 3.0 или 3.6), библиотекой сарисот, а для хранения электронной цифровой подписи понадобится цифровой носитель (дискета, устройство USB, наиболее надежны идентификаторы Rutoken или eToken с паролем).

Наглядно, с отображением на большом экране, непосредственный порядок действий заказчиков и участников аукциона на различных электронных торговых площадках продемонстрировал заместитель генерального директора лаборатории программных продуктов по развитию электронных торгов «Астор». Лаборатория, кстати, проводит в Челябинске практические занятия в компьютерном классе для участников размещения заказов и представителей уполномоченных органов заказчиков, для последних эта услуга оказывается бесплатно.

Подробнее с деятельностью лаборатории можно ознакомиться на сайте www.asgor.ru.

Одним из этапов подготовки к работе на федеральных электронных торговых площадках является получение электронной цифровой подписи (ЭЦП), условия исполь-

зования которой регулирует Федеральный закон № 1-ФЗ от 10.01.2002 г. «Об электронно-цифровой подписи». Если представители стороны, размещающей заказ, то есть заказчика и уполномоченного органа, получают ЭЦП в территориальном органе Федерального казначейства бесплатно (подробности на сайте www.goskazna.ru – необходимо выбрать в списке территориальных органов Управление Федерального казначейства по Челябинской области; методические рекомендации в скором времени появятся и на www.chelgum.ru), то другая сторона торгов – участники размещения заказа – получают ЭЦП в коммерческих Удостоверяющих центрах. Один из таких лицензированных центров – ООО «ПНК» – работает в Челябинске, он в том числе оказывает услуги и по удаленному выпуску ЭЦП (тел. (351) 282-39-56 и (351) 263-15-61).

Статья 16 закона № 94-ФЗ предусматривает информационное обеспечение электронных аукционов в виде размещения информации о них на официальных сайтах. Поэтому собравшихся познанокомили с системой удаленной публикации на сайте по размещению госзаказа Челябинской области. В дальнейшем станет обязательной публикация информации о любом аукционе на едином федеральном сайте.

Все нововведения в области электронных аукционов будут отражаться на официальном сайте Главного управления материальных ресурсов Челябинской области.

Официально

Извещение о проведении аукциона по продаже гражданам и юридическим лицам права на заключение договора аренды объекта муниципального нежилого фонда.

Администрация г. Магнитогорска на основании постановления главы города Магнитогорска от 09.06.2010, № 5984-п, объявляет о проведении аукциона по продаже гражданам и юридическим лицам права на заключение договора аренды объекта муниципального нежилого фонда в городе Магнитогорске.

Аукцион состоится 15.07.2010г. в 10-00 часов по адресу: г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72 (здание администрации), каб. № 300.

Заявки на участие в аукционе принимаются ежедневно с 14.06.2010г. в рабочие дни с 9-00 до 11-30 часов по 13.07.2010г. по адресу: г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72 (здание администрации), каб. № 238. Справки по телефонам: 49-84-91, 49-84-90 (электронный адрес semenov_sv@magntiog.ru).

Осмотр муниципального имущества, выставаемого на аукцион по продаже права на заключение договора аренды производится каждый четверг с 14.06.2010г. с 13:00 до 14:00 по 13.07.2010г.

Продавцом права аренды объекта муниципального нежилого фонда является Администрация города Магнитогорска. Организатором аукциона выступает Комитет по управлению имуществом и земельными отношениями администрации города.

Table with 2 columns: № лота, Лот №1. Row 1: Адрес объекта муниципального нежилого фонда: г. Магнитогорск, Правобережный район, пр. К.Маркса, д. 79, Нежилое помещение № 4, Лиг. А.

Table with 2 columns: № лота, Лот №2. Row 1: Адрес объекта муниципального нежилого фонда: г. Магнитогорск, Ленинский район, пр. К.Маркса, д. 43, Нежилое помещение № 7, Лиг. А.

Table with 2 columns: № лота, Лот №3. Row 1: Адрес объекта муниципального нежилого фонда: г. Магнитогорск, Орджоникидзевский район, ул. Советская, д. 197, Нежилое помещение № 6, 7, Лиг. А.

Table with 2 columns: № лота, Лот №3. Row 1: Адрес объекта муниципального нежилого фонда: г. Магнитогорск, Орджоникидзевский район, ул. Советская, д. 197, Нежилое помещение № 6, 7, Лиг. А.

Table with 2 columns: № лота, Лот №3. Row 1: Адрес объекта муниципального нежилого фонда: г. Магнитогорск, Орджоникидзевский район, ул. Советская, д. 197, Нежилое помещение № 6, 7, Лиг. А.

Table with 2 columns: № лота, Лот №3. Row 1: Адрес объекта муниципального нежилого фонда: г. Магнитогорск, Орджоникидзевский район, ул. Советская, д. 197, Нежилое помещение № 6, 7, Лиг. А.

Table with 2 columns: № лота, Лот №3. Row 1: Адрес объекта муниципального нежилого фонда: г. Магнитогорск, Орджоникидзевский район, ул. Советская, д. 197, Нежилое помещение № 6, 7, Лиг. А.

Сведения о проведении аукциона: 1. Торги проводятся в форме открытого аукциона с открытой формой подачи предложений о цене.

2. Предметом аукциона является продажа права на заключение договора аренды объекта муниципального нежилого фонда (далее – договор аренды). Право на заключение договора аренды продается на аукционе отдельными лотами, по каждому объекту недвижимости, сведения о котором указаны в таблице раздела «Сведения об объекте муниципального нежилого фонда, по которому проводится аукцион по продаже права на заключение договора аренды» (Таблица является неотъемлемой частью данного информационного сообщения).

3. Начальная цена права на заключение договора аренды указана в таблице раздела «Сведения об объекте муниципального нежилого фонда» и определена согласно отчетам №№ 023-на/2010, 907/10, 194-на/2010 об определении рыночной стоимости по состоянию на «7» мая 2010г., «20» мая 2010г. и 01 июня 2010г., выполненного ООО «Бизнес-Оценка» и ООО «Ведла».

4. Шаг аукциона указан в таблице раздела «Сведения об объекте муниципального нежилого фонда».

5. Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе. Заявка на участие в аукционе, поступившая по истечении срока ее приема, извещается в день ее поступления.

6. Заявитель не допускается к участию в аукционе по следующему основанию: - непредставление документов, определенных документацией аукциона, либо наличие в таких документах недостоверных сведений; - несоответствие требованиям, установленным законодательством Российской Федерации;

7. Заявитель, признанный участником аукциона, и заявитель, не допущенный к участию в аукционе, уведомляются о принятом решении не позднее следующего дня после даты оформления данного решения протоколом приема заявок на участие в аукционе. Заявитель имеет право отозвать принятую организатором аукциона заявку до дня окончания срока приема заявок, уведомив об этом в письменной форме организатора аукциона.

8. Размер арендной платы за месяц, определяется методикой расчета арендной платы, утвержденной Постановлением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 19.06.2002г. №91. В случае изменения нормативных актов и актов органов местного самоуправления, регулирующих начисление арендной платы.

9. Размер арендной платы изменяется Арендодателем в беспорядном и одностороннем порядке и оформляется дополнительным соглашением к договору аренды.

10. Заявка на участие в аукционе должна содержать: 1. Сведения и документы о заявителе, поданном такую заявку: - Фирменное наименование, сведения об организационно-правовой форме, о месте нахождения, почтовый адрес (для юридического лица), фамилию, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для физического лица), номер контактного телефона;

2. Полученную не ранее чем за шесть месяцев до даты размещения на официальном сайте торгов информацию о проведении аукциона выписку из Единого государственного реестра юридических лиц и нотариально заверенную копию такой выписки (для юридических лиц), полученную не ранее чем за шесть месяцев до даты размещения на официальном сайте торгов информацию о проведении аукциона выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей или нотариально заверенную копию такой выписки (для индивидуальных предпринимателей), копии документов, удостоверяющих личность (для иных физических лиц).

3. Документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя – юридического лица (копия решения о назначении или об избрании либо приказа о назначении физического лица на должность, в соответствии с которым такое физическое лицо обладает правом действовать от имени заявителя без доверенности (далее – руковоитель). В случае если от имени заявителя действует иное лицо, заявка на участие в конкурсе должна содержать также доверенность на осуществление действий от имени заявителя, заверенную печатью заявителя и подписанную руководителем заявителя (для юридического лица) или уполномоченным этим руководителем лицом, либо нотариально заверенную копию такой доверенности. В случае если указанная доверенность подписана лицом, уполномоченным руководителем заявителя, заявка на участие в аукционе должна содержать также документ, подтверждающий полномочия такого лица.

(Окончание на 4 стр.)

Люди искусства

Верительные грамоты хора

//Нина ЗВЕЗДИНА

Вот уже пять лет Татьяна Пожидасва – главный хормейстер театра оперы и балета. До этого были годы непрерывной учебы в музыкальной школе музыкального училища, консерватории, аспирантуре – в общей сложности 21 год.

Учатся и многие из 26 участников этого хора: молодые, творчески одаренные и перспективные артисты, кто в настоящее время обучается в консерватории, а Татьяна Саперова и Динар Ибрагимов – даже в аспирантуре. Татьяна – лауреат первой премии пятого Всероссийского фестиваля «Великая Россия» в Сочи. Динар принимал участие в Международном конкурсе баянистов в Швейцарии и завоевал Гран-при еще в 2000 году, затем были победы и в других международных и российских конкурсах.

Оля Каримова на Всероссийском конкурсе вокального искусства в Нижнем Тагиле в 2009 году завоевала первую премию и в этом же году на Международном конкурсе «Хрустальная лира» во Франции – Гран-при. Любовь Устинова – на Всероссийской вокальной Олимпиаде Екатеринбург в 2006 году заняла второе место. Светлана Федото-

ва на Всероссийском конкурсе хороших дирижеров имени Эйдинава в Магнитогорске заняла третье место. И Елена Оберголова на Всероссийском вокальном конкурсе в Кургане стала лауреатом.

Своим творчеством хор показал огромный диапазон своих возможностей, блистательно исполнил духовные произведения русских композиторов на только что прошедшем третьем городском фестивале духовной музыки «Всеночное бдение» Владислава Успенского и «Рождественские колядки» Ларина.

Они ищут и находят новые формы самовыражения. Так, Татьяна Саперова исполнила партию помещицы Лариной в опере «Евгений Онегин» Чайковского, Александр Селиверстов – офицера Марулю в опере Верди «Риголетто».

В музыкальной гостиной состоялся дебют Татьяны Суровой с песней «Не брани меня, родная». А в шоу-программе «Новогодний маг, или Праздничное путешествие в СССР» легко, непринужденно звучали в исполнении женской группы хора песни из кинофильма «Кубанские казаки», «Ой, цветет калина», «И кто его знает».

Однако главного признания своего профессионального мастерства артисты хора добились, участвуя в четвертом Меж-

дународном фестивале оперного искусства «Вива опера».

К моменту выступления в опере Леонавалло «Паццы» коллективу хора почти полностью пришлось сосредоточиться на разучивании партий на итальянском языке. Какой же качественный рывок пришлось сделать Татьяне Пожидасвой, чтобы подготовить хор к серьезному испытанию! Экзамен они выдержали блестяще.

Зрители, побывав на премьере «Риголетто», могли оценить мастерство Сергея Сметанина как постановщика оперы. О зрелищности спектакля говорит и великолепное пение мужской группы хора, которую подготовил ассистент хормейстера Георгий Буньков.

В опере «Алеко» Рахманинова хор был так выразителен, что задал тон всему спектаклю, когда цыганский табор с песней, игрой на гитаре проходит через зрительный зал на сцену, не забывая по пути поглядывать публике.

Завершены фестивали, заканчивается театральный сезон, и можно с уверенностью сказать, что хор вышел на новый уровень артистизма и профессионализма, что было отмечено дипломами фестивалей.

